

# 17特工索償 國民黨賠280萬美元

## 廿年前派潛大陸 失手被捕未獲撫恤

據中通社12日電 國民黨20多年前派遣特工到大陸搜集情報及發展地下組織，承諾「如有失事，從優撫恤」；結果17名大陸特工失事被捕，出獄後跨海向國民黨提出賠償。台北地院11日判決國民黨敗訴，依每人服刑1年3萬美元計算，須全共補償280萬美元（約2184萬港元）。

據台灣傳媒報導，過去兩岸處於敵對狀態時，國民黨派遣特工前往大陸從事「敵後工作」，搜集情報及發展地下組織。1989年，國民黨在北京及上海地區的17名特工，相繼被大陸公安部門逮捕，判刑3年到18年不等。

這17人出獄後，要求國民黨負起照顧責任，補償他們的損失。他們寫信給國民黨主席馬英九，但一直沒下文。17人中有1名特工已死亡，其他人將請求權轉讓給當初聯繫他們的唐姓特工，由他出面控告國民黨。

### 翻查密件 證受聘國民黨

台灣法院審理時，國民黨否認委任這17人擔任特工。但法官根據國民黨中央委員會的機密文件，認定國民黨曾指派唐姓男子擔任特派員，在當地工作、聯絡同志；唐姓男子並策反、吸收其他特工；且這些特工被捕入獄後，也多次與唐聯繫，討論救濟、補償問題。

法官表示，國民黨早年曾制定「失事同志補償條例」，規定失事的同志可

以向國民黨請求補償，雙方成立委任關係，應由國民黨負責，不應由台防務部門賠償。

法官審酌，按照國民黨曾答應對失事同志從優補償的情況，國民黨應賠償每人每年1.8萬美元，依每人被判刑的刑度計算其賠償金額，總共為280萬零82美元。

對於法院判決，國民黨文傳會主委蘇俊賓11日表示，黨中央會依法處理，也尊重法院判決。不過，另據轉述，國民黨將會提起上訴。

## 小馬植樹紀念孫中山 讚造林遠見

香港文匯報訊 據中央社報導，馬英九12日參加台灣島內植樹節活動。他說，植樹節一方面紀念孫中山逝世，二方面是要繼續推動節能減碳。他稱讚，孫中山當年有看重造林的遠見，非常不容易。

馬英九上午出席植樹活動，在台「總統府」前庭園與台灣15個小區同步現場視訊連線，並與蕭萬長、「總統府」秘書長伍錦霖、副秘書長高朗、劉寶貴種植梅花。

馬英九致詞時表示，孫中山是最重視植樹的政治人物，在這裡植樹，一方面是紀念孫中山逝世，二方面也是要繼續推動節能減碳。

他指出，孫中山曾經說過，「造林是民生建設重要的項目」；大家可以想像，孫中山在當年有這樣的遠見，確實非常不容易，「事實上，一直到今天，造林都是環保方面重要的工作。」



馬英九（左）種下梅花樹，宣揚節能減碳。中央社

# 台放寬陸客赴台探親時限

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣當局內部事務主管部門10日通過「大陸地區人民進入台灣地區許可辦法」部分條文修正草案，擬將大陸配偶父母親來台探親的停留時間由現行的2個月增為3個月，若大陸配偶懷孕7個月以上或坐月子，則可以延長到6個月。但是，大陸配偶父母親來台探親停留不能辦理延期，且每年來台不能超過2次。

### 新增陸生親屬赴台規定

為因應大陸學生來台就學和兩岸學術文化交流需要，這次還將增加陸生親屬來台探親相關規定，規定來台就讀2年制副學士班、學士班的陸生父母，以及來台就讀碩士班、博士班的陸生父母、配偶或未成年子女，可來台探親，上述對象在台停留期間不超過15日，且不得申請延期。

配合兩岸簽署經濟合作框架協議，新修訂的辦法中也增訂大陸經貿投資經營管理者父母來台探親的配套措施，放寬部分對象家人來台探親的規定，放寬對象包括：大陸駐台機構人員的父母、配偶、子女或岳父母，航空（運）公司駐台人員的父母、配偶或未成年子女，以及大陸地區部分經貿專業人士的父母。

據悉，上述條文修正草案將在報請台行政當局核定後實施。

## 汪辜後人扶弱勢 擬在大陸合組基金

據中新網12日電 已故大陸海協會會長汪道涵的兒子汪致重，10日在台北拜訪媒體時透露，他與已故台灣海基會董事長辜振甫的女兒辜懷群將合組一個公益基金會，幫助弱勢族群。

據報導，汪致重表示，他與辜懷群合組的上海向陽公益基金會，注重關切兩岸有關社會管理的相關議題，並且針對社會普及醫療和重症疾病、癌症的早診、早治，以台灣醫療服務的理念，幫助大陸完善全民健康的系統；目前已經提出申請，預計今年中就可以成立。

汪致重指出，成立這個基金會的目的，還希望推動兩岸文化、宗教和少數民族之間的交流，期盼有更多的企業，一起支持這些有意義的事情。

據報導，除了基金會之外，汪致重還透露，他已經籌備3、4個月，打算在今年秋天舉行一場兩岸農業環境與食品安全合作論壇，邀請兩岸的學者



汪致重（右）日前到訪高雄。中央社

專家和生物科技公司一起參與。汪致重這次訪問台灣，特別前往高雄、台南、嘉義、彰化、台中和宜蘭等地，

真正接觸農民，了解他們心中的想法，希望對於兩岸的決策制定者能夠有正面的幫助。

## 台胞自日返程 當局派紅包壓驚

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，受日本強震影響，在日本的台灣同胞，將從昨天下午3時許開始，乘坐班機回台，台當局已表示將會發放紅包為返台的民眾壓驚。

香港國泰航空台灣區分公司昨天下午發佈新聞稿表示，從昨下午3時起，往返台灣、日本的航班恢復正常。將陸續有4班機由日本成田機場飛往台灣，包括原稱要停飛的CX451、BR2197、JL805及CI1101。台當局「移民署」表示，將會發放紅包給從日本返台的JL805民眾壓驚。

特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：歐鳳仙

聚焦兩會關注中國 2011兩會專輯

「十二·五」新發展新境界

### 華南城給力「十二五」系列報道之五

# 華南城 創新經營業態 加快市場培育

剛剛過去的2010年，是華南城實現了「走出深圳、走向全國」戰略目標的一年，更是華南城創新經營業態，完善發展模式，強化經營管理，加快市場培育，取得重要成果的一年。華南城實行多業態融合發展，充分利用香港資源和資本市場，打造強大的網上交易平台，推動華南城在全國做大做強。

香港文匯報記者 孫雲 李璐



深圳華南城全景

### 實行多業態融合發展

2010年，是華南城由工業原料向區域商貿物流中心延伸，齊頭並進、相互促進的一年。華南城董事長鄭松興介紹，深圳華南城在繼續做大做強工業原料的基礎上，經營業態已逐步開始向商品、商貿領域進行延伸和擴展。目前深圳華南城1號交易廣場進駐業態包括箱包等皮革皮具成品，規劃中的4萬平方米法國名品中心，以及已獲政府授權掛牌的「珠三港產產品總經銷中心」。2號交易廣場進駐業態包括童裝、男裝、女裝、

小商品、家紡、鐘錶、陶瓷，以及4萬平方米品牌內衣展貿中心。

商業設施方面，高度達138米的甲級寫字樓環球物流中心出租率超過95%，另外一座甲級寫字樓華南發展大廈已開始動工建設，16萬平方米shopping mall前期規劃已經完成。配套服務方面，24小時麥當勞餐廳已正式對外營業，6600平米蘭桂坊酒吧街已經建成。隨着商業設施、功能的不斷健全和完善，華南城內最終將形成一個以國際大道為中軸線，由時尚百貨區、大型購物區、金融商務區、休閒娛樂區構成的新興商圈。

招商培育方面，將成立專業的商業公司，同時採取自主與合作相結合的形式進行推進，目前已同沃爾瑪、家樂福、奧特萊斯等大型商超公司洽談合作事宜，力爭2012年上半年開發出一大賣場或百貨中心。

### 充分利用香港資源和資本市場

華南城之所以取得今天的可喜成績，與他們充分利用香港資源和資本市場兩個因素密不可分。華南城的五位投資者都是香港著名的工業家，他們在國

內有着長期的生產和銷售經驗，而且都是在香港行業內協會的工業領袖。因此，華南城自建初期至今，一直充分利用香港資源，並將其整合到華南城的建設、運營和管理之中。與香港多個行業協會更是建立了長期穩定的合作關係，極大地推動着華南城的發展壯大。

華南城同時也是充分利用國際資本市場的成功者。華南城不是一個地產項目，而是一個投資很大、需要長期經營的綜合的商貿物流平台，深圳華南城至今已經投入了超過100億元，今後還要繼續投入巨資。華南城在內地每個項目的投資規模基本上也都在60億元以上，甚至超過百億元。做這樣的項目，投資者的實力和長遠眼光，固然是十分重要，合理的資本結構也是一個重要的條件。在2007年華南城一期剛剛開業的時候，就獲得了5億美金的融資。華南城二期則於2009年9月在香港主板上市，獲得了30多億港幣的融資。

### 網上再造一個華南城

華南城在打造實體市場的同時，還打造了一個強大的網上交易平台——集產品展示、公司宣傳、市

場行情、採購導引於一體的華南城網，相當於在網上再造一個華南城。

據介紹，「網上華南城」依托華南城龐大的實體市場資源，通過整合互聯網營銷渠道，集中為企業提供網上貿易和品牌推廣服務，實現網上網下商機，「有形市場與無形市場」的互動結合，同時，還為每一家商戶量身訂做自己的電子商務交易網站。

華南城網是華南城大型綜合商貿物流平台的重要組成部分。在供應鏈優化方面，華南城的目標是：打通信息流、資金流、物流領域，高效、迅速地將賣家和買家資源進行整合，更好地融合華南城商貿物流和五星生產者服務園區，並將這些戰略經營目標進行落地，從前期商戶的公司和產品的信息展示、在線的商機交互、獲取訂單，再到後續的接到訂單後的企業內部管理、倉儲物流、財務核算，都是網站推行的全程電子商務的重要舉措。此外，網站將在原有的信息服務平台的基礎上進行技術升級：一是大宗原材料的實時倉單貿易，實現在線訂單、在線支付等功能；二是輕工消費品的代銷批發平台，幫助供方進行貨源分銷，實現在線批發訂單、在線支付、第三方物流整合等功能。



深圳華南城總部大廈